



香报2025年百家宴活动圆满收官

白鹤亮翅展新貌 百叟欢聚迎新春



●记者 王奇峰 通讯员 鲁鹏 袁佳丽 赵咏

新春百家宴，浓浓敬老情。1月21日，“我在新时代文明实践中心过春节”村湾百家宴活动在咸安区浮山街道白鹤村举办，全村65岁以上老人受邀和企业家代表、返乡能人等围坐一起，共赏文艺表演、共叙邻里情谊。

一大早，白鹤村新时代文明实践站就热闹非凡。“桂乡管家”们提前准备好食材，志愿者们分工明确，洗菜、拌馅儿，做好准备工作。白鹤村文艺队队员梁红英等人有说有笑，各显其能，和面、擀皮、包馅儿、摆放……每道工序都配合默契。很快，长条桌上就摆满一个个形状各异、皮薄馅大的饺子。

上午10时，35张大桌依次摆开。白鹤村18组组长、“桂乡管家”吴平等三人和本报记者组成后勤团队，开展场地布置、菜品协调等工作；后厨内，大厨和帮厨们忙中有序，精心烹制各式菜肴。

11时30分，在欢庆的鼓声中，百家宴活动正式开始。大鼓《爱我中华》、腰鼓舞

《拥军秧歌》、扇子舞《欢聚一堂》等节目相继上演，现场热闹非凡，喜气洋洋。

“出菜！开席啰……”中午12时，随着一声吆喝，烧鸡、基围虾、红烧猪蹄、烤鸭、白菜猪肉饺、鱼糕、炸萝卜丸子等菜肴被陆续摆上餐桌。大家边吃边聊，欢声笑语此起彼伏。

“我在村里住了70多年，还是头一回参加这么热闹的百家宴，真开心！”白鹤村六组（曾家湾）村民蔡玉莲说，这些年村里的变化很大，路修好了，环境也越来越美，大家伙儿都觉得日子越过越有盼头。

产业是乡村振兴的基础和关键。近年来，白鹤村立足自身区位与资源优势，陆续招引湖北荣新精密刀具有限公司、湖北佳农智慧农业有限公司、湖北亿达竹业有限公司等市场主体进驻，在带动村民就近务工增收的同时，让村集体经济实现“从无到有，从有到优”的转变。2024年，白鹤村村集体经济收入突破40万元。

“每次返乡，我都能感受到家乡的巨大变化！”返乡能人代表曾青华深有感触地说，我的根在白鹤，我愿意尽我所能为

家乡建设贡献力量。

2024年，白鹤村积极向上争取资金，链接各方资源，充分运用“五共”理念，发动群众参与到环境整治、村湾治理等工作来中，先后完成二组至三组道路拓宽硬化工程、大泉口水库至白鹤畈水渠清理整治、宣传墙体美化15000平方米，680亩高标准农田建设等，村湾基础设施实现提档升级，村湾整体面貌跃上新台阶。

白鹤村党总支书记阙剑表示，将持续推进美好环境与幸福生活共同缔造，巩固好白鹤村基础设施建设和农村人居环境提升成果，吸引更多有志之士来到白鹤村投资兴业，不断拓宽群众增收致富渠道的同时，将白鹤村建设得更加美丽、和谐。

据悉，本场“我在新时代文明实践中心过春节”村湾百家宴活动由咸安区新时代文明实践中心、浮山街道新时代文明实践所、香城都市报联合主办，浮山街道白鹤村新时代文明实践站承办，湖北桂家村酒业股份有限公司、湖北家宴酒店管理有限公司、稻花香咸宁市总代理咸宁清云商行协办。



吃着饺子感受团圆

白鹤村百家宴活动现场，美食制作区域无疑是最大人气的焦点。由湖北家宴酒店管理有限公司提供的2000斤白菜和萝卜送达白鹤村后，村干部们根据食材专门设置了“包白菜饺子”“炸萝卜丝丸子”环节。

“现炸的萝卜丝丸子好吃！这就是过年的感觉。”村民陈阿姨围在锅炉旁边感慨道，新鲜出炉的萝卜丝色泽金黄，香气扑鼻，熟悉的味道让大家感受到浓浓的传统年味。

在炸萝卜丝丸子的同时，包饺子环节，吸引了大量居民报名来当“大厨”。大家一边包饺子一边话家常，浓厚温馨的氛围充满整个活动现场。不一会儿，一个个外型美观、皮薄馅大的饺子就呈现在大家面前。

热腾腾的饺子出锅后，大家围坐一起，品尝着香气四溢、汤汁鲜美的饺子，吃在嘴里，暖在心里。几位老人吃着饺子激动地说：“吃饺子象征团圆，我们今天感受到了浓浓的暖意。”

(记者 葛利利)

健康送到家门口 群众安心过大年

“您今年多大年纪？有没有三高？平时喝不喝酒？有没有做运动？一天运动多长时间？”……21日上午9时许，百家宴活动现场，10余名浮山社区卫生服务中心的医务人员已经忙碌开来，他们在这里为村民们开展义诊。

村民吕盛发今年67岁，平时喜欢喝点小酒。得知他的情况后，医生仔细为他测量了血压。“血压有一点偏高，还是要多注意。”医生叮嘱道。吕盛发说，这几年，他每年都有到社区卫生服务中心做免费的体检，身体也挺健康。每天凌晨5点，他就会起床，锻炼一个小时的身体，再去干家里的农活。“马上就要过年了，年前给身体做一个体检，也可以安心过个新年。”吕盛发说。

村民刘元荣有高血压，“有没有吃药？吃的什么药？吃了多久了？”医生详细的询问着她的情况，并告诉她春节期间切忌大鱼大肉，每天的膳食应该包括谷薯类、蔬菜水果、畜禽鱼蛋奶类和豆类食物，并进行合理搭配，做到粗细搭配、荤素搭配、深浅搭配。“问得太仔细了，生活中要注意的很多细节，医生都跟我说了，很细心。”刘元荣说。

村民曾青华有高血压，“有没有吃药？吃的什么药？吃了多久了？”医生详细的询问着她的情况，并告诉她春节期间切忌大鱼大肉，每天的膳食应该包括谷薯类、蔬菜水果、畜禽鱼蛋奶类和豆类食物，并进行合理搭配，做到粗细搭配、荤素搭配、深浅搭配。“问得太仔细了，生活中要注意的很多细节，医生都跟我说了，很细心。”刘元荣说。

浮山社区卫生服务中心公共卫生科科长刘咸介绍，此次义诊，主要是为乡亲们开展身高、体重、血压、血常规、肝肾功能、尿常规、心电图、B超等检查。医务人员会根据每个村民的实际状况，分析病情，现场进行健康教育，用药指导，面对面讲解卫生健康常识及常见病、多发病的预防知识，积极引导村民养成健康生活方式和良好的生活习惯，度过一个健康的春节。(记者 庞捷)

返乡能人反哺家乡

“很高兴回乡参加百家宴，与父老乡亲们一起话新年愿景。”活动现场，浮山街道白鹤村返乡能人代表曾青华心情激动，他感恩乡亲们邀请他回乡共话团年。

今年41岁的曾青华是深圳市超越旺公司创始人，也是土生土长的白鹤村人。24年前，他怀揣着对未来的美好憧憬，离开家乡南下打工。在深圳打工13年，创业11年，在外奋斗的日子里，他经历了无数的困难和挫折，也品尝过成功的喜悦和幸福。但无论走到哪里，他始终忘不了家乡的山山水水，忘不了家乡人民的深情厚谊。

近年来，白鹤村“两委”凝聚各方力量，引导返乡能人在产业发展、乡村建设、社会治理等方面发挥关键作

用，推进乡村全面振兴。曾青华获悉后，从2020年起，每年为家乡捐资捐物。尤其是2024年，曾青华回乡发现家乡“一年一个样”，房屋旧貌换新颜、河道翻修拓宽、街道越来越干净，于是捐款8万元，用于修路和慰问村里60岁以上的老人，让更多村民感受到温暖。

“尽管我常年在外创业，但村里有需要，我一定要做点什么。也希望带动更多的爱心人士和爱心企业投身到家乡建设发展中来，让‘爱心接力棒’不断传递下去。”这是曾青华发自内心的感恩。

据悉，从2020年至今，曾青华已连续5年为村里老人们送去新春的祝福，捐款捐物近20万元。用一颗赤诚之心，感恩故土；用一颗善良之心，反哺乡亲；用一颗责任之心，守护乡情、传递温暖。(记者 陈志茹)

年画展出浓浓年味

年画，是春节的报春花。为传承弘扬中华优秀传统文化，丰富人民群众精神文化生活，营造喜庆祥和的节日氛围，在百家宴活动现场，咸安区新时代文明实践中心带来的“赏年画过大年”交流展示活动，吸引众多村民驻足观看。

“过年为什么要贴年画，不同地域的年画风格有啥差异，年画的不同色彩都有什么象征意义……”活动现场，工作人员围绕年画的起源与发展、题材与内容、艺术特色、地域风格、文化价值等内容，开展了详实有趣的讲解，给大家带来了一道丰盛的年画知识“大餐”。

一张张年画喜气洋洋，生动鲜活，创作内容既有乡村振兴、移风易俗，又有农业丰收、民俗文化，传递出浓浓的年味。不少村民带着孩子们参观赏析，了解每幅年画背后的内涵与故事，从古代年画如何承载祈福纳祥的心愿，到现代年画怎样融入时代元素展现新生活，近距离感受传统文化的独特魅力。

“以前只知道年画好看，今天才知道背后有这么多有趣的故事。”“活动很有意义，看到这么多年画，让我回忆起了儿时的记忆和年味！”参与活动的村民犹未尽地说道。

(记者 陈婧 通讯员 刘娜)